

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Татаринцева Андрея Ивановича**

«Эколого-лесоводственные особенности санитарно-фитопатологического состояния антропогенно нарушенных насаждений Средней Сибири», представленной на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальности 06.03.02 «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация»

Диссертационная работа посвящена многолетнему изучению особенностей санитарного состояния и развития патологических процессов в насаждениях Средней Сибири с целью их оздоровления. Актуальность выбранного направления исследований связана с теоретическим обоснованием разработки мероприятий по улучшению санитарного состояния и повышению устойчивости антропогенно нарушенных насаждений. Основное внимание автор уделит комплексной оценке санитарного состояния пригородных лесов, выявлению патогенных факторов и обоснованию мероприятий по улучшению состояния и повышению продуктивности насаждений. В качестве объектов исследований автором выбраны сосновые и березовые насаждения южной части Красноярского края, включая сосняки Приангарья, подвергнутые предварительной подсочке в дорубочный период. В сосняках Приангарья на части территории ранее также проводились опыты по прижизненному просмолению деревьев с целью использования пневой древесины для осмолподсочки, что отрицательно сказалось на их санитарном состоянии. В представленной работе автор приводит теоретические и методические обоснования, конечной целью которых является разработка мероприятий по снижению отрицательного воздействия антропогенных факторов.

В рассматриваемой работе впервые обоснованы методические системы и лесозащитные мероприятия по улучшению санитарного состояния, как лесных биоценозов Средней Сибири, так и насаждений урбанизированных территорий. В результате исследований автором предложен комплекс мер по ликвидации последствий отрицательных антропогенных воздействий. Текстовое содержание результатов исследований сопровождается таблицами, рисунками и математическими моделями. Основные результаты исследований опубликованы в 79 печатных работах, в том числе 1 монография 20 статей в журналах из перечня ВАК.

Вопросов и замечаний по содержанию работы нет.

Диссертационная работа Татаринцева А.И. выполнена на высоком профессиональном уровне, в ее основе лежат исходные данные, полученные лично автором, содержит научную новизну, результаты исследований имеют практическую значимость. Представленная диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к докторской диссертации, а ее автор Татаринцев Андрей Иванович, заслуживает присуждения ему ученой степени доктора биологических наук по специальности 06.03.02 «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация».

Отзыв подготовил: Грек Виктор Степанович, кандидат сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – «Лесоустройство и лесная таксация», ведущий научный сотрудник отдела экономики, инвентаризации и воспроизводства лесов Федерального бюджетного учреждения «Дальневосточный научно-исследовательский институт лесного хозяйства» (ФБУ «ДальНИИЛХ»); почтовый адрес - 680020, Россия, г. Хабаровск, ул. Волочаевская, 71, ФБУ «ДальНИИЛХ»; телефон: 8(4212)21-67-98; адрес электронной почты: dvniilh@gmail.com

Дата 29 мая 2020

В.С. Грек

Собственноручную подпись В.С. Грека удостоверяю
Ответственный за ведение кадрового делопроизводства ФБУ «ДальНИИЛХ»,
юрисконсульт

О.О. Городилова

